CENS MEDANO DE ORO - MAEMATICAS 1° - CUE: 700109600

ESCUELA: CENS MEDANO DE ORO
DOCENTE: CARLO TRICOLI

CURSO: 1° ANO

NIVEL : EDUCACION DE ADULTOS
TURNO: NOCHE

ESPACIO CURRICULAR: MATEMATICAS
TITULO: NUMEROS ENTEROS

OBJETIVO ESPERADO: QUE EL ALUMNOS RECONOZCA Y OPERE CON NUMEROS
ENTEROS

Estimados alumnos: Antes que nada espero que estén bien y sobrellevando de la mejor
manera este escenario mundial que nos toca vivir y del cual aprenderemos nuevas cosas,
nuevos modos. Sin dudas la mejor forma de prevenir contagios es quedandonos en casa
y evitar tener contactos con vecino, amigos y familiares, recuerden que la distancia
minima es de 2 metros y observar las medidas de higiene publicadas por los distintos
medios confiables.

Recuerden que son capaces de hacer las tareas. A continuacion, algunas sugerencias:

- Buscar y fijar un horario fijo de trabajo donde puedan concentrarse.

- Realizar las actividades con entusiasmo y prolijidad.

- Consultar las dudas en el grupo virtual que se haya formado, las dudas de algunos
pueden ser las dudas de otros.

- No dejar de leer las noticias actuales.

Para comenzar a repasar, a modo de sintesis, diremos que los nimeros naturales son los
numeros positivos, del 1 en adelante, (1,2,3,....... )

Cuando se restan 2 nimeros positivos como los siguientes, 3 —5 = -2, aparecen los
numeros negativos, y si se restan 2 numeros iguales, aparece el 0.

Teniendo en cuenta lo mencionado en los 2 parrafos anteriores podemos decir:

% Los numeros NUMEROS ENTEROS SON:
» LOS POSITIVOS: 1,2,3,4,....0 se pueden escribir +1, +2, +3, +4, .....
» LOS NEGATIVOS, QUE SON LOS OPUESTOS A LOS POSITIVOS: -1,-2,-3,-4,...
> Y el CERO, “0”
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Si representamos los NUMEROS ENTEROS en una recta numérica, seria:

v

N

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

En la recta numérica, el nimero que se encuentra a la derecha de otro es el mayor y el
namero que se encuentra a la izquierda de otro es el menor.

Por ejemplo: -1 es mayor que -3, 0 sea -1 >-3
-2esmenorquel,osea -2<1

Se denomina MODULO O VALOR ABSOLUTO de un nimero entero a la cantidad de
posiciones que hay, desde ese numero hasta el cero.

Por ejemplo: el Valor absoluto de -4 es 4, de 5 es 5, de -12 es 12

Matematicamente se escribe: |-4|=4; |5]=5; [-12| = 12

Actividades:

1) Coloque el signo mayor 0 menor, segun corresponda ( <, >)

a. -2 .. 4
b. 4.... 9
c. 5. -2

2) Cudl es el opuesto de 7?
3) Escriba el nimero entero que corresponda a cada situacion

a. Latemperatura esperada es de 38°

b. Elcerro se encuentra a 50 metros de altura.

c. El pozo de agua tiene una profundidad de 50 metros.
d. Debo por cosecha y acarreo $4000.

e. Se esperan heladas de 8° bajo cero.

4) Ordene los siguientes niameros enteros de menor a mayor:

15, 23, 45, -8, -2, -15, -99, 64 =
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5) Complete el siguiente cuadro:

NUMERO OPUESTO

ANTERIOR

POSTERIOR MODULO

-30

42

-12

6) Complete con <; > 0 =, segln corresponda:

a. |-8|........ 0
b. -3......... -9
c. |14]....... |-14]
d. ]-30|...... 0

OPERACIONES CON NUMEROS ENTEROS

P e
SUMA O ADICION: N

7~

/ *Es la operacién matematica que consiste en
combinar o anadir dos nimeros o mas para
obtener una cantidad total.
/ *Por otro lado, repetir la accion de sumar varias
veces es la forma mas comin de contar.
‘ Propiedades de la suma.
« Propiedad conmutativa: Si se altera el
orden de los sumandos, no cambia el
resultado; de esta forma, 4+3=3+4.
« Propiedad asociativa: 4+(2+1) = (4+2)+1
« Elemento neutro: El cero. Para cualquier
nimero, 5+0=0+5=5.

\_.——/

/ MULTIPLICACION:

*Es una operacion aritmética de composicion
ﬁue consiste en sumar reiteradamente la primer
cantidad tantas veces como indica la segunda.
Asi,4x3=4+4+4.
/ El resultado de la multiplicacién de varios nimeros
se llama producto.

ty Propiedad conmutativa: 4x3=3x4

(

*Pmpledad asociativa: para tres nimeros cualesquiera
\ secumple: (2x3) x4 =2x(3x4)
*Elemento neutro: es de interés que cuakjuier ndme

multiplicado por 1 es igual a i mismo: 1 x7=7
es decir, la multiplicacion tiene un elemento
neutroque es el 1. /

otro numero ademas del 5. ,

Qero: 5x0 =0, se cumple para cualquier
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~  SUSTRACCION: N
*Es una de las cuatro operaciones basicas
de la aritmética; se trata de una operacion
de descomposicion que consiste en, dada
cierta cantidad, eliminar una parte de ella, y
el resultado se conoce como diferencia.

N

/

*En la resta, el primer nimero se denomina minuendo y el
segundo es el sustraendo. El resultado de la resta se
denomina diferencia.

¢
\
\

DIVISION:

* ; oA v
Es una operacion aritmética de descomposicién que
consiste en averiguar cuantas veces un nimero I

(el divisor) esta contenido en otro nimero (el dividendo)

*La division es una operacidn matematica, inversa de la
multiphicacion. Segln su resto, las divisiones se clasifican I

como exactas si su resto es cero, o inexactas cuando no lo
@s.

\
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Importante!!!
La resta y la division NO SON CONMUTATIVAS NI ASOCIATIVAS
Otras propiedades:
Propiedad distributiva:
a. Multiplicacion con respecto a la sumay a la resta:
2x(4+9)= 2x4 +2x9
(12-4)x3 = 3x12-3x4
b. La Division con respecto a la suma y a la resta:
(12+4):3= 12:2 +12:2

A

(2520) 5= 255 - 205

Se animan a completar el siguiente cuadro?

OPERACION | CONMUTATIVA | ASOCIATIVA | DISTRIBUTIVA | ELEMENTO | OPERACION

NEUTRO INVERSA

3
—
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1.

Puede
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Generar los numeros del 0 al10 utilizando Unicamente cuatro nimeros 4y las
operaciones: adicion, sustraccion, multiplicacion y division. Ayudita: 44-44=0

Tenemos 7 botellas llenas de gaseosa, 7 llenas hasta la mitad y 7 vacias. ¢ Cémo
se pueden repartir entre tres personas para que cada una se lleve la misma
cantidad de botellas y de gaseosa? Cuidado: No se puede pasar liquido de una
botella a otra.
Resuelva las siguientes operaciones y aplique las propiedades si es posible.

a. 42+8+10=

b. b.(7-5)x2=

o

5x (4+ 8) =

d (21+9):3=

e. 5x4 +5x8 =
Los alumnos de 2° afio realizaron un experimento con la profe de Biologia. En la
primera etapa del experimento, lograron congelar una sustancia que,
originalmente, estaba a 30°C y la llevaron a 7°C bajo cero. En la 2° etapa del
experimento lograron enfriar la sustancia 15°C mas.

a. ¢Cuantos grados tuvieron que enfriar la sustancia en la 1° etapa?

b. ¢Qué temperatura alcanzé en la segunda etapa?
representar los distintos momentos en una recta numérica. Como seria?:

v

N

-25 -20 -15 -10 -5 0 10 15 20 25 30

Martina tiene $8000 pesos ahorrados y quiere gastarlos de la siguiente manera,
$4000 para un celular, $3000 para una campera y $2500 para un MP4. ¢Le
alcanza el dinero para comprar todo lo que quiere?

A las 8:00 hs. la temperatura era de 5°C bajo cero. Si aument6 6°C¢ Cuél es la
temperatura final?

A las 14:00 hs., la temperatura era de -7°C, si baj6 2°C, ¢ Cual es la nueva
temperatura?
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